

# 有些年宵花是“一次性”的

## 花开完就扔了吧 没必要养在家里

春节期间,很多家庭都会购买象征美好寓意的年宵花,它不仅能装点美化家居,更是很多家庭新年里不可或缺的“仪式感”,还能让人从花卉每日的细微变化中获得情绪价值。

冬去春来,这些年前购买的花花草草,很多会逐渐枯黄、凋零甚至死亡。

别难过,很多年宵花其实就是“一次性”的,开完就扔了吧,真没必要继续养在家里。

但也有很多年宵花,经过精心呵护,能在新的年里继续绽放。那么,这些年宵花在年后怎么养呢?一起学习!



“年宵花”成为春节期间家庭装扮和礼尚往来的新时尚。 新华社发



春节期间,各式各样的年宵花纷纷亮相。

### 这些是“一次性”的年宵花

#### 大花蕙兰

整个花市,大花蕙兰可是比较受欢迎的年宵花之一,更是娇贵的代表,价格也是不菲的,成为了过年期间的馈赠佳品。

不过,如果你处在南方,冬季温度也不会低于8℃的地区,就不能养大花蕙兰了,在这个地区,它就是一次性的,花期结束直接扔了吧!

它是需要低温春化,才能正常开花的,而在南方地区,是没有这个环境条件的,就算能长出花芽来,也会逐渐干枯掉,根本就不可能正常发育长大。

这也告诉我们,就算不是在南方,在花芽分化期之前,也要注意低温春化,不然也是不能开花的。

#### 水仙

水仙花是中国十大名花之一,也是每年春节晚会上的桌花,



冬去春来,很多年宵花会逐渐枯黄、凋零甚至死亡。

颇受国人们的喜爱,而水仙花不仅漂亮,而且花香浓郁,还有极好的寓意,是家里极好的装饰物,提升节日氛围的好花卉。

不过,从水仙花开花,到花朵凋谢,也就二十几天的时间,这之后就可以把它扔掉了,因为随着花朵的凋谢,它的叶片也会渐渐地发黄干枯,整个状态全没了。

因为种球里的养分,全被叶片和花朵消耗光了,再也不能生长了。

如果家里有院子,还可以把水仙花埋到地里面,让其缓慢地恢复。

就算是这样,想要这些水仙花在第二年就开花,也不现实,最起码要第三年才能恢复开花。

#### 干枝杜鹃

年前的花卉市场上,干枝杜鹃卖得非常的好,还有像干枝雪柳也是,都是非常受花友们喜欢的,摆放在家里,养在水瓶里,比一些鲜切花的颜值还要高。

不过,它们都是一次性的,完成开花之后,基本就没有多大的价值了,等着花朵掉光的那一天,就能扔掉了。

不要想着说,我再去扦插一盆杜鹃花出来,那是不现实的,就算能有合适的环境温度和湿度,它们也不会生根,毕竟枝条里的养分,在长叶、开花的过程中,都消耗完了。

真喜欢折腾的话,可以在买回来的时候就进行扦插,在保证环境和养护方法的同时,可能还会有一些希望。

#### 风信子

风信子很多人都会买,一个花盆里种上4到6个,运气好能同时开花,就算不同时开也没什么,整个开花的过程非常有欣赏价值。

还有水培的风信子,可以摆放在室内,窗台、书桌、茶几上,都是很不错的装饰花卉,而且还省时省力,算好时间,花期正好能开满整个春节期间。

不过,过完年之后,就可以把风信子给扔了,没必要继续养了,就算你养得再好,基本也不会开花了。土培的风信子,如果好好养殖的话,还有可能会开花,但花朵小,花量也小,远不如重新买几个种球种起来。

#### 香水百合

香水百合开花真的很美,有一种说不出的高贵、雅致,但香水百合基本都是一次性开花的花卉,花期结束,不要觉得可惜,直接扔掉就行了。

有些花友舍不得,会把香水百合的花梗修剪掉,继续去养种球,还别说,想要让种球在明年继续发芽,是很容易做到的,但是如果说要开花,可能性并不大。

百合花的种球是很难养的,而且要经过低温春化,折腾起来非常的复杂,而且就算能折腾开花了,花朵的质量也不咋样。

那么,也就是每年买些新的种球,才是最划算的事情,开败的香水百合,没有留的意义了。

### 怎样让年宵花“常开常新”

#### 温度要适宜,防寒保暖是关键

年宵花大多喜欢温暖的环境,保持室内温度在10℃以上,是它们健康生长的基础。如果室内温度过低,可以考虑在夜间给花草套上塑料袋保温,防止冻伤。

#### 光照要充足,散射光线最佳

年宵花喜欢温柔的散射光,避免阳光直射,尤其是开花期。因此,在摆放年宵花时,最好将它们放在光照好的地方,但避免直射阳光。每隔20到30天转动一次花盆,让花草全方位接受光照。

#### 浇水有讲究,避免积水烂根

年宵花的浇水要遵循“间干间湿”的原则,即等土壤变白后及时浇水,防止出现水多烂根的情况。浇水时,需要浇透水,确保底部排水孔有水流出。不同种类的花,浇水频率也有所不同。

#### 施肥需谨慎,薄肥勤施为妙

施肥时,要遵循薄肥勤施的原则,避免一次性施肥过多导致肥害烧根。对于已经开花的年宵花,则不需要额外施肥,因为开花会消耗大量营养,此时施肥反而容易导致花朵提前掉落。

#### 通风是关键,黄叶病枝及时剪

通风是保持花卉健康生长的重要因素。同时,要注意观察花卉是否遭受病虫害的侵袭,一旦发现要及时处理。

综合央视财经、《中国绿色时报》报道